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Френско-българската търговска камара и Бизнес клуб „Белгия-България-

Люксембург” подписаха договор за сътрудничество 
 

 
Споразумението бе направено в присъствието на Министъра по управление на 

средствата от Европейския съюз Томислав Дончев  
 
 
София, 30 юни 2010 г. Вчера по време на специално събитие в хотел Хилтън Френско-
българската търговска камара и Бизнес клуб „Белгия-България-Люксембург” 
подписаха договор за бъдещо сътрудничество. Гости на събитието бяха Министърът по 
управлението на средствата от Европейския съюз г-н Томислав Дончев, Н. Пр. Марк 
Михилсен – посланик на Кралство Белгия в България и г-н Филип Бравар – заместник-
директор на регионалната икономическа служба към посолството на Франция в България. 
 
Договорът бе подписан от Стефан Дюлайе – вицепрезидент на Френско-българската 
търговска камара и Йохан Де Смет-Ван Дам – президент на Бизнес клуб „Белгия-България-
Люксембург”. 
 
Министър Томислав Дончев изтъкна значението на подписания договор за по-нататъшното 
развитие на икономическите отношения между България, Франция, Белгия и Люксембург и 
възможността, която той дава да се използва големия потенциал в тази област. Министърът 
изрази позицията на правителството за създаване на условия за увеличаване на 
чуждестранните инвестиции в България.  Развитието на подобен вид партньорства е добра 
възможност за използването на опита на по-старите членки на ЕС при усвояването на 
средствата, отпуснати от Европейския Съюз. 
 
Подписването на договора за сътрудничество между Френско-българската търговска камара и 
Бизнес клуб „Белгия-България-Люксембург” е продиктувано от добрите взаимоотношения, 
поддържани между двете организации през последните години. Целта на споразумението е да 
се засили икономическото сътрудничество, обмяната на информация и споделянето на опит 
между техните членове. От друга страна, организирането на съвместни  мероприятия на 
Френско-българската търговска камара и Бизнес клуб „Белгия-България-Люксембург” ще 
подпомогне развиването на контакти с представителите на българския бизнес. Сключването 
на договора за сътрудничество ще се способства също за изграждането на добри делови 
отношения между всяка една от страните и за засилването на икономическото присъствие на 
Франция, Белгия и Люксембург в България. 
 
По данни на БНБ общата сума на френските инвестиции в България за периода 1996-
2009 г. е 674.4 милиона евро (с включени предварителните данни на БНБ за 2009 г.). През 
2009 г. френските  инвестиции в България са в размер на 176 млн.  евро (предварителните 
данни на БНБ).  
 
Повече от 10 000 са работните места, открити от френски компании в България.  
 
Най-голям е делът на френските инвестиции в промишлеността - 58%,  следвани от 
финансите - 28%,  търговията - 11%, селското стопанство, съобщенията, строителството 
(7,5%) и др. Потенциал за инвестиции в България от страна на френските компании има в 
области като: енергетика, управление на води и отпадъци, изграждане на инфраструктурни 
обекти, промишлени поддоставки в областта на машиностроенето, хранително-вкусова 
промишленост, биологично земеделие, лозаро-винарския бранш, фармацевтика, 
информатика, туризъм и др.  
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За периода от 2005 г. до септември 2009 г. броят на френските туристи в България нараства 
от 74 019 до 162 501 души. Към месец септември 2009 г. френските граждани посетили 
страната ни са били 162 501, като ръста е 46% в сравнение със същия период на 2008 г. 
 
По данни на БНБ общата сума на белгийските инвестиции в България за периода 2000 – 
2009 г. е 1,398 млрд. евро. През 2009 г. размерът на преките белгийски инвестиции в 
България е 373.4 млн.евро (предварителни данни на БНБ). 
 
За последните 12 години белгийските компании са инвестирали около 1.5 млрд. евро. 
 
Белгия е една от малкото страни от Европейския съюз, които имат ефективно действащи 
механизми за застраховане на експортните кредити и инвестиции в България. Белгийската 
държавна застрахователна агенция "Дюкроар" класира България в първа преференциална 
група по отношение на инвестициите, позволяваща неограничено застраховане при одобрен 
проект. Тази подкрепа на белгийската държава създава много благоприятен климат за 
белгийските инвеститори в България.  
 
Белгийски инвеститори са разкрили в страната ни около 15 000 работни места. 
 
Интересите на белгийския бизнес са в хранително-вкусовата промишленост, селското 
стопанство, автомобилна промишленост, логистика и транспорт, техническо оборудване и 
информационни технологии, текстил и облекло, фармация, минна и химическа промишленост 
и медии. В областта на туризма тенденцията е за увеличаване на туристопотока и в двете 
посоки. 
 
 
Допълнителна информация: 

 
Френско-българската търговска камара е създадена в края на 2004 г. и е член на Съюза 
на френските търговски и индустриални камари в чужбина. Тя продължава дейността на 
„Френско-български делови клуб”, създаден през 1994 г. Във ФБТК  участват повече от 120 
френски и български компании. Нейни членове са Societe  Generale Експресбанк, Данон,  БНП 
Париба, Снайдер електрик, Ситроен, Пежо, Рено-Нисан, Еър Франс, Легранд електрик, Арева 
ТиД, Карфур България, Виваком и др. 
 
Бизнес клуб „Белгия-България-Люксембург” е основан на 5 април 2005 г. Ролята му е да 
подпомага, насърчава и развива връзките на високо ниво с всички лидери на чуждестранни 
фирми. Той представлява платформа за обмен между България и Белгия, позволяваща срещи 
с видни личности от бизнеса, политиката, интелигенцията и културата. Днес Бизнес клуб 
„Белгия-България-Люксембург”  наброява 70 члена и се свиква на всеки три месеца на 
официални бизнес срещи. Целта на срещите е да насърчават икономическите връзки и 
търговските марки на Белгия в България. 
 
 
За повече информация: 
 
Милица Крайнова 
„Връзки с обществеността”  
Агенция Euro RSCG Sofia  
Тел: 400 94 30; 0884 666 572 
Е-mail: militza.krainova@eurorscg.bg  


